
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Στον ιερό ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στο
Ζαλ Ελ Ντιμπ του Λιβάνου τελέσθηκε Θεία
Μυσταγωγία την ημέρα μνήμης των Αγίων
Ισαποστόλων Μεθοδίου και Κυρίλλου  

Την ημέρα μνήμης των Αγίων Φωτιστών των Σλάβων Ισαποστόλων Μεθοδίου και Κυρίλλου, στις 24
Μαΐου 2025, τελέσθηκαν στον ιερό ναό του Ευαγγελισμού της Υπεραγίας Θεοτόκου στο Ζαλ Ελ
Ντιμπ στον Λίβανο πανηγυρικός Όρθρος και Θεία Λειτουργία. 

Της Θείας Μυσταγωγίας προέστη ο μητροπολίτης Όρους του Λιβάνου Σιλουανός, πλαισιούμενος
από τον εκπρόσωπο του Πατριάρχη της Μεγάλης Θεουπόλεως Αντιοχείας και πάσης Ανατολής
παρά τω Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών μητροπολίτη Φιλιππουπόλεως Νήφωνα, με
τους οποίους συλλειτούργησε ο προϊστάμενος του Μετοχίου της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
στον Λίβανο αρχιμανδρίτης Φίλιππος Βασίλτσεφ. 



 Ανάμεσα σε όσους παρέστησαν προσευχόμενοι ήταν ο προϊστάμενος της ενορίας του
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στο Ζαλ Ελ Ντιμπ πρωθιερέας Σαμίρ Αιλίας και ο πρέσβης της
Ρωσικής Ομοσπονδίας στον Λίβανο Α. Ρουντακόφ. 

Η ακολουθία τελέσθηκε στην εκκλησιαστική σλαβονική και την αραβική γλώσσα, αναφέρει η
ιστοσελίδα του Μετοχίου. 

Μετά την απόλυση της Θείας Συνάξεως τους συλλειτουργήσαντες και το εκκλησίασμα
προσφώνησε ο μητροπολίτης Όρους του Λιβάνου Σιλουανός, ο οποίος ευχαρίστησε τον
μητροπολίτη Νήφωνα για το συλλείτουργο και τόνισε τη σπουδαιότητα για την Ορθόδοξη Εκκλησία
της Αντιοχείας των εγκαινίων την περασμένη Κυριακή του ιερού ναού της εικόνας της Παναγίας
«Απροσδόκητος Χαρά» στο Ζάχλε. 

Ακολούθησε ο λόγος του μητροπολίτη Φιλιππουπόλεως Νήφωνα ο οποίος ειδικότερα επεσήμανε:
«Χαίρομαι που μοιράζομαι σήμερα μαζί σας τη χαρά της εορτής των Αγίων Ισαποστόλων Κυρίλλου
και Μεθοδίου, πολύ περισσότερο που σήμερα άγει τα ονομαστήριά του ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Κύριλλος. Μια φορά άκουσα τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο στην Κρατική Δούμα να λέει: “Η
ευτυχία είναι ο πνευματικός κόσμος”. Όλοι εμείς επιθυμούμε αυτού του είδους την ευτυχία για τον
εαυτό μας και την ευχόμαστε στον Πατριάρχη. Προσευχόμαστε η Πατριαρχία του με την προστασία
της Υπεραγίας Δεσποίνης ημών Θεοτόκου, με τις πρεσβείες των Αγίων Ισαποστόλων Κυρίλλου και
Μεθοδίου να αποβεί προς όφελος της Αγίας Ρωσικής Εκκλησίας και όλης της Ορθοδοξίας». 

Ο προϊστάμενος του Μετοχίου αρχιμανδρίτης Φίλιππος καλωσόρισε θερμώς τους μητροπολίτες
Όρους του Λιβάνου Σιλουανό και Φιλιππουπόλεως Νήφωνα, ευχαριστώντας τους για το ότι
προεξήρχαν της Θείας Λειτουργίας την ημέρα των ονομαστηρίων του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου, και έψαλε το πολυχρόνιο του Προκαθημένου της
Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. 

Σε ανάμνηση της προσευχής για το συλλείτουργο ο αρχιμανδρίτης Φίλιππος προσέφερε
αναμνηστικά δώρα στους ιεράρχες. 

Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα της ενορίας προβολή
ντοκιμαντέρ για τους Αγίους Ισαποστόλους Μεθόδιο και Κύριλλο. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/93279/
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